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Erwin Schrodinger, Qu'est-ce que la vie ?, 1944, tr. L. Keffler, Paris, Points Seuil, 1993, pp. 207-208.
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[1] Arthur Zang, a 24-year-old Cameroonian
computer engineer, invented the CardioPad. The idea for
this invention came to his mind while he was watching a
television programme about electrocardiographs during a
visit to a hospital in 2007.

CARDIOPAD

[2] The CardioPad is a computer tablet. It
diagnoses patients with heart diseases in remote areas
where access to medical services is very restricted. When a XY sn-oe N
medical examination is performed on a patient in a remote Ay fii:\
village, the results are transmitted from the nurse’s tablet sms _swe
to that of the doctor who then interprets them. The device
is believed to be Africa’s first medical tablet that can send
the results of cardiac tests to a cardiologist via internet

Auixu "ZANG

connection. The heart specialist makes a diagnosis and sends it back with a prescrlptlon to the nurse treating
the patient.

[3] “When I decided to design the tablet, I didn’t have the knowledge because I’'m basically a
computer science engineer. | learned a lot from an online free programme on electronics provided by the
Indian Institute of Technology. The funding of my project was difficult. | went to the banks, but they wanted
all sorts of guarantees. So I posted a video about my project on Facebook to raise funds.” This led to a
$20,000 grant from the Cameroonian government, which Zang used to produce 20 tablets, two of which are
being tested in hospitals in Cameroon.

[4] The Cameroonian scientific community has recognized the CardioPad as extremely effective.
Thanks to this device, many patients living in remote areas do not have to travel to urban centers to seek
medical examinations. Zang believes that his invention could save numerous human lives.

[5] Mafo Abeni, a 55-year-old heart patient in
a rural area of Cameroon, said “I’ve had
cardiovascular disease for about a year now. It is too
costly and difficult for me to see a heart specialist in
the city; the CardioPad saves me time and money.”

[6] Mr. Zang says he has been contacted by
private investors. But he is more interested in
investors who share his vision, which is not of money,
but of better ways to help improve people’s lives.

A CardioPad being used on a patient

Adapted from: www.rolexawards.com & voanews.com
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|. COMPREHENSION (15 POINTYS)

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXT.
A.CHOOSE THE BEST TITLE FOR THE TEXT. (2 pts)

1. A new medicine for heart diseases
2. A new way to manage hospitals
3. A new medical invention

The best titleis . ......................
B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY. (3 pts)

1. Zang got knowledge of electronics online.

3. Mafo Abeni is positive about the CardioPad.

C. ANSWER THESE QUESTIONS. (3 pts)
1. Howdid Zang get the idea of the CardioPad?

3. How did Zang collect money for his project?

D. COMPLETE THE FOLLOWING SENTENCES. (2 pts)

1. With the CardioPad, heart patients in distant areas no longerneedto............... ... .. .. ... ...
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E. FIND IN THE TEXT WORDS OR PHRASES THAT MEAN THE SAME AS (3 pts)

1. limited (paragraph 2) :
2. look for  (paragraph 4) :
3. expert (paragraph 5) :

F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS IN THE TEXT REFER TO? (2 pts)

1. them (paragraph 2) :
2. which (paragraph 3) :

Il. LANGUAGE (15 POINTYS)

A. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS. (2 pts)

1. Morocco was the first country in the world to recognise the (independent)

.................. of the USA.
2. Developing (renew)

.................. energy is among the priorities of the Moroccan government.

B. FILL IN THE GAPS WITH APPROPRIATE WORDS OR PHRASES FROM THE LIST. (2 pts)

.................. in the United States have been struck by the hurricane this year.
problems - disasters - areas

.................. Médecins Sans Frontiéres.

makesup - standsfor - callsfor

C. FILL IN THE GAPS WITH APPROPRIATE WORDS OR PHRASES FROM THE LIST. (2 pts)

1. Moha Oulhoucine, .................. everyone calls "The Maestro", died in February 2016.

whose - whom - which

2. Many people today can’t imagine .. ................ without their mobile phones.

tolive - living - willlive
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D. PUT THE VERBS IN BRACKETS IN THE CORRECT TENSE. (2 pts)

1. By June 2018, the workers (complete)
Casablanca.
2. Leila first (meet)

.................. the high-speed rail line between Tangier and

.................. her husband when she was at university in 1996.

E. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN. (3 pts)

1. Ahmed Sefrioui wrote La Boite a Merveilles in 1954.
La Boite a Merveilles

2. Despite being an expert, Jim couldn’t recover his files from his hard disk.
Although Jim

3. We lost the game because our goalkeeper was not in good physical condition.

F. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPRORIATE FUNCTION. (2 pts)

Expressions Functions

a. expressing regret

1. “Karim will definitely join us this evening.” b. expressing apology

2. “I shouldn’t have tried to fix the computer myself.” C. expressing certainty

d. expressing opinion

G.WRITE APPROPRIATE RESPONSES TO THE FOLLOWING SITUATIONS. (2 pts)
1. Reading books is better than watching movies.
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1. WRITING (10 POINTYS)
TASK 1: (4 pts) Complete the following paragraph about your favourite sport.

My favourite sportis............... ..., | prefer this sport for the following reasons.

TASK 2: (6 pts) Respond to this email.

Hello everyone,

My two sons spend too much time chatting and playing video games. I'm really worried about
their studies and social life. What should | do? Please, help.

Worried father

BJI UFITT&HTDE STEEE

T M 14 «Plain Tex Check Sbelling

Dear worried father,

DO NOT WRITE YOUR NAME OR SIGN YOUR EMAIL.

Send ave Now Discard




Science 2016 By Teacher Houmad

l.Comprehension :

A. The best title is: 3. A new medical invention

B. 1. True, “I learned a lot from an online free programme on electronics.”
2. False, “ | went to the bank, but they wanted all sorts of guarantees.”
3. True, “ The Cardiopad saves me time and money.”

€ 1. The idea for this invention came to his mind while he was watching a television
programme about electrocardiographs during a visit to a hospital in 2007.

2. The heart specialist interprets the results, makes a diagnosis and sends it back with a
prescription to the nurse treating the patient.

3. He posted a video about his project on Facebook. This led to $20,000 grant from the
Cameroonian government.

D. 1. ...travel to urban centers to seek medical examinations.

2. ....in investors who share his vision of better ways to help improve people’s lives.

E. 1. limited: restricted 2. look for: seek 3. expert: specialist
F. 1. them: results 2. which: tablets
\ A ¥ S PN o | o P

Il. Language:

A. 1. independence 2. renewable

B. 1. areas 2. Stands for

C. 1. whom 2. living

D. 1. will have completed 2. met

E. 1. La boite a Merveille was written by Ahmed Sefrioui in 1954.

2. Although Jim was an expert, he couldn’t recover his files from his hard disk.

3. If our goalkeeper had been in good physical condition, we wouldn’t have lost the game
(wouldn’t or might not) Or: If our goalkeeper had been in good physical condition, we could
have won the game (could, would or might)

e

1. c. expressing certainty 2. a. expressing regret

G. There could be more than one possible answer.
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Einleitung: Der Sportunterricht gehdrt zum Lehrplan in jedem Bundesland. Aber mit zu wenig Stunden,
meinen einige, denn die Deutschen bewegen sich immer weniger und werden dicker. Andere sagen: Sport ist
nicht so wichtig wie andere Facher. Die Schiller mégen das Fach einfach so.

A. Rennen, springen, spielen, das macht Schilerinnen und Schilern groBen SpaR, weil sie dann
nicht nur still sitzen und ruhig sein mussen, wie im Unterricht. Das findet auch die 14-jahrige
Angela aus Berlin. Sport ist eines ihrer Lieblingsfacher, zusammen mit Kunst und Geschichte.
»Sport macht einfach Spal3*, sagt sie. ,,Viel mehr als andere Facher*.

B. Die meisten Jungen und Madchen denken wie Angela: 75 % freuen sich auf den Sportunterricht,
nur 13% finden dieses Fach nicht so interessant. Das hat die Studie ,,Sportunterricht in
Deutschland® im Jahr 2006 herausgefunden. ,,Ohne Sport ist man nicht gut in der Schule®, sagt
Ralf, ein 12-j&hriger Junge. ,,Man muss sich bewegen, dann wird der Kdrper freier. Auch Sandra,
eine 15-Jahrige, meint das: ,,Wenn ich eine stressige Woche hatte und am Freitag Sport habe, dann
kann ich den ganzen Stress vergessen®.

C. ,,Der Lehrer muss ein breites Angebot machen®, sagt der Sportwissenschaftler Claus Buhren.
,Die Kinder sollen so viele Sportarten wie moglich kennenlernen. Und sie sollen erfahren, dass
Sport Spall macht. AuRerdem soll das Fach aber auch soziales Lernen vermitteln. Das bedeutet,
dass die Kinder lernen, im Team zu spielen, gegeneinander zu konkurrieren, zu gewinnen, aber auch
zu verlieren®. Fir Angela aus Berlin: ,,Viele wollen nur gewinnen®, sagt sie. ,,Mir geht es aber um
den Spal’ dabei, und nicht darum, ob ich gewinne oder verliere. Das wichtigste fur mich ist das
Mitmachen®.

D. Buhren findet es problematisch, dass zu viele Sportstunden nicht unterrichtet werden. ,,Denn
manche Lehrer und Schulleiter denken, dass man auf Sport verzichten kann®, sagt er. Er wiinscht
sich generell mehr Interesse an dem Fach, vor allem, weil die Zahl der Kinder und Jugendlichen in
Deutschland, die dick werden, steigt. ,,15% der Schiiler leiden inzwischen an Ubergewicht*, sagt er.
Einer der Griinde daflr: Junge Menschen sitzen zu viel vor dem Computer und bewegen sich nicht
genug. Einige Wissenschaftler, Padagogen und Politiker sind deshalb fir mehr Sportstunden pro
Woche.

*Das Ubergewicht : 23134 ¢3!
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Ldsungen Bewertung Korrekturanweisungen
A. a
2Pkte
Je 1Pkt
B.1)C 2B 3)D 4A
Je 1Pkt
_ C.1)b 2)b
o D. 1) Richtig: Einer der Griinde...nicht ¢ Die Gesamtnote wird erteilt, wenn der Priifling die
é genug. richtige Antwort mit einer richtigen Begrindung
gibt.
2) Falsch: Denn manche Lehrer und Je 3 Pkte ¢ Ist die Antwort richtig und die Begriindung falsch,
Schulleiter. .. verzichten kann. so wird nur die Hélfte der Note erteilt.
#Bei falscher Antwort wird jede richtige
Begrindung nicht bewertet.
. C 1Pkt

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet.

l.Lesen:2+4+2+6+1 =15 Punkte
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Ldsungen Bewertung | Korrekturanweisungen

A. 1) getrennt 2) stehen 3) nie 4) interessant Je 0,5 Pkt
— B. Gymnastik — Stadion — treiben — Konkurrenz Je 0,5 Pkt
v
S |C.)d2c3)adb Je 0,5 Pkt
(@]
3 |D. a 1 Pkt
c
a
= | E . 1) Oussama arbeitet in den Sommerferien, um ein modernes
% Handy zu kaufen/ ...,damit er ein modernes Handy kaufen
3 | kann. (kauft)
72\_- 2) Mein Vater fahrt mich jeden Morgen mit dem Auto, damit Je 2 Pkte
= | ich punktlich in der Schule bin.
S

F.l)c2)d3)b4)a Je 1 Pkt

Il. Sprache und Kommunikion :2+2+2+ 1+ 4+ 4 =15 Punkte

b) Erfullung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles,
Formale Richtigkeit (Syntax,Form) und kommunikative
Gestaltung (Adressatenbezug, Textsorte)

Losung Bewertung Korrekturanweisung

A.

1) Magst du den Sportunterricht?

2) Welche Sportarten gibt es in deiner Schule? Je 1 Pkt
E 3) Was ist dein Lieblingssport?
‘%” 4) Wie oft hast du Sportunterricht?
< |B.
e
> a) Angemessene Behandlung der vier Leitpunkte 4Pkte

2Pkte

Il. Schreiben : 4 + 6 = 10 Punkte

Gesamtnote: 15+ 15+ 10 = 40
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Losungen Bewertung Korrekturanweisungen
AR 2Pkte
-
B1)D-2)E-3)B-4)A-5)C Je 1Pkt
: 1) Ingenieure (fiir Luft-und Raumfahrt)
o
§ 2) Es hat geholfen, Deutsch zu lernen. Je 2Pkte
3) Deutsches Essen (Wiirstchen,
Frikadellen, Marmelade)
Ib I 2 Pkte
In diesem Priifungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet.

[.Lesen2+5+ 6 +2 =15 Punkte
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Losungen Bewertung | Korrekturanweisung

A 1) unfreundlich 2) Glick 3) Alles 4) allein Je 0.5 Pkt

s B 1) bestehen  2) reparieren 3) treffen 4) treiben Je 0,5 Pkt

g g Je 1 Pk

E g kam — lebten - gab ¢ 1 Pkt

5o

§-§_|§1)b 2)a 3)b 4)a Je 1 Pkt
)b 2)c 3)a Jel Pkt
2 1Pkt

Il Sprache und Kommunikation : 2 +2 +3 +4 +3 + 1 =15 Punkte

Losung Bewertung Korrekturanweisung

USQIOIYOS TIT

A.

1) Wann bist du hier angekommen? Je 1 Pkt
2) Wie war die Reise?

3) Wie lange hat die Fahrt gedauert?
4) Wo wohnst du jetzt? Im Hotel?

B.

a) Angemessene Behandlung der 3Leitpunkte 3 Pkte

b) Erfiillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles,
Formale Richtigkeit (Syntax,Form) und kommunikative 3 Pkte
Gestaltung (Adressatenbezug, Textsorte)

III Schreiben 4 + 6 = 10Pkte

Gesamtnote : 15+ 15+ 10=40/2 = 20
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Texto A

En el Dia Mundial de los profesores, Ifiigo Méndez de Vigo, ministro de
Educacion, Cultura y Deportes espafol agradece a los profesores su trabajo y les
cuenta quién fue su mejor maestro:

“Es dificil escoger solo uno porque fueron muchos y muy buenos los que tuve. Si

tengo que quedarme con un nombre, me quedaré con el de don José Maria Galdn.

Don José Maria me dio clases de Matemdticas en lo que hoy seria el equivalente a

1°y 2°de ESO en el Colegio Alemdn de Madrid.

Era un buen profesor -yo no era un buen alumno de Matemdticas-, pero era mejor
profesor de la vida. Nos enseiio educacion, respeto a los demds, la importancia de la
cortesia... Daba mucha importancia a la puntualidad y al concepto que él tenia de

como debiamos ser los chicos.

Y es verdad que el papel del maestro estd no solo en transmitir conocimientos, sino
en impulsar el respeto, la tolerancia -es decir, los valores- y también en decir a los
alumnos que lo importante en la vida es ser buenas personas y generosos con los
demds. Y, desde luego, esos valores, esos principios, a mi me los inculco el sefior

Galan. Nunca le olvidaré por ello”.

Olga R. Sanmartin, E1 Mundo, 05 de octubre de 2015

VOCABULARIO:
» ESO: Ensenanza Secundaria Obligatoria.
> impulsar: favorecer.
» inculcé: enseiié con insistencia.
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Texto B

Los nifios y los jovenes son los principales afectados por la dependencia a la
tecnologia. Pasar demasiado tiempo delante de las pantallas influye negativamente
en el rendimiento escolar y en las relaciones sociales. Ademads, con la poca actividad
fisica, aumenta el riesgo de obesidad. Para evitar abusos, es necesario establecer

unos limites y procurar que los nifios los respeten.

Los nifios no deben hacer un uso ilimitado de los aparatos tecnolégicos. Es
importante fijar, desde el primer momento, cuanto tiempo pueden utilizarlos y en

qué horarios.

Los menores de 13 afios no deben navegar solos por Internet. Es necesario que

lo hagan siempre en presencia de sus padres.

No debemos permitir que las nuevas tecnologias sean su unico interés. Es

importante animarles a que hagan deporte, salgan con los amigos y tengan aficiones.

Publicado en Pronto, p. 42, marzo de 2015

VOCABULARIO:
» afectados: perjudicados.
> obesidad: exceso de peso en el cuerpo.
> abusos: utilizacién exagerada.
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I. COMPRENSION: 15PUNTOS
1. Lee el texto (A) y contesta: (7puntos)
1.1 Marca con una (X) el titulo adecuado: (2ptos.)

a. Mi mejor asignatura b. Mi mejor alumno

¢. Mi mejor profesor d. Mi mejor colegio

1.2 Completa con las informaciones del texto: (5puntos)
a. Iiiigo Méndez de Vigo estudid en..............ooevieiiiiiiinnnn.

c. Don José le dio clases a Ifiigo cuando éste cursaba.............
e. Aunque Ifiigo no era bueno en matematicas, nunca ............

2. Lee el texto (B) y contesta: (8puntos)
2.1. Di si es “Verdadero” o “Falso”: (3puntos)

b. Don José Maria Galéan fue profesorde............................

d. Don José ensefio a sus alumnos valores como...................

a. Los nifios pueden utilizar los medios tecnoldgicos cuanto y cuando quieren.

b. Hay que incitar a los nifios a tener actividades variadas.

c. No pasa nada si los nifios no hacen ejercicio fisico.

2.2. Busca frases que expresan las ideas siguientes : (5puntos) (1,25x4)
a. Quedarse sentado durante mucho tiempo ante una pantalla engorda.
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II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS
1. Léxico: (4 puntos)

1.1. Escoge el prefijo adecuado (in- / des- / im- ) para formar los contrarios de...:(4ptos.)

a. Puntual #.................. b. Olvidable #
c. Tolerancia#............ d. Interés #

2. Gramatica:(7 puntos)
2.1. Conjuga los verbos en el tiempo vy modo indicados:(3ptos.)

a. José Maria Galan siguio (inculcar)................... valores a sus alumnos. (Gerundio)
b. A veces, los alumnos (negarse)....................... a obedecer a sus padres. (Presente de indicativo)
c. j(Respetar, VOSOITOS) .........cccuvuiiiniiiiiiiiiiiainianannn. a vuestro profesor! (Imperativo)

2.2. Escribe la opcidn correcta:(3ptos.)
a. Antes, los alumnos (son —eran — hansido) ..............................c..ciiviiinnn. mads aplicados.
b. Es necesario que los profesores (transmiten — transmitieran — transmitan)
ciertos valores a sus alumnos.

2.3. Sustituye lo subrayado por los pronombres personales adecuados:(/pto.)
a. Don José Maria animaba a sus alumnos.

B
b. El ministro agradece a los profesores su trabajo.
>

3. Funciones comunicativas: (4puntos)
3.1. Relaciona la funcion con la expresiéon adecuada: (2ptos.)
-El médico estd hablando con un joven que tiene problemas de salud. Le da un consejo.
a. No creo que hagas deporte.
-Aconsejar b. ;Haces algiin deporte?
c. Esun deporte interesante.
d. Tienes que hacer deporte.

3.2. Completa el didlogo expresando la funcién indicada: (2pzos.)
-Una chica adicta a Internet promete a su madre cambiar de actitud.

-Madre: “Hija, ;no ves que estds exagerando? Estds todo el tiempo conectada y apenas estudias.”
- Hija: (eXpresar Promesa): “............ ..ottt ies o o oot e et et ee e e ee et et e e e e tee aen een e s e

”»




;L;&Qg‘;uﬂ&\j

! 4
AN ERTS
J 3 “&
e b 5 s F oo - 2016 il bood - Lolad medl olhsl iy

- NS 15 - dluat g Al g Lialel) condd) llluca JS — Sl dall)za

III. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

Tema 1 (4puntos)

Aqui tienes dos testimonios de estudiantes de espaiiol. Léelos y después habla de tu propia
experiencia en clase de espaiiol. (4 lineas)

Testimonio 1: Testimonio 2: Abdou

Christine Tu testimonio

“A mi siempre me ha

gustado la idea de
“Mi  experiencia en

clase de espaiiol fue
bastante buena.

hablar espaﬁol cOmO ---------------------------------------------------------
UN NALIVO. AST QUE ME | | oo
matriculé en una

He aprendido muchas | | "HTECHIC CR MR
cosas nuevas como la academia de idiomas.
gramdtica. Ahora hablo y entiendo
theslra profesora da l'OdO lo que dlcen lOS .........................................................
cla.ses divertidas y nos espaiioles. Es | | e
anima a conversar”.

estupendo que lo haya | | ..........cccooiiiiiiiiiiiiiii

conseguido en tan solo
un ano".

Tema 2

(6puntos)

En relacion con el tema de la adiccion de los menores y adolescentes a Internet, un periodista
entrevista a un padre. Completa la entrevista.
- Periodista: Perdone, soy periodista y estoy realizando una encuesta sobre la adiccion a Internet. ; Tiene

hijos?
R T ) o5 (0,5ptos.)
= Periodista: ... e e eee e (0,5p1008.)
- Padre: El mayor tiene 15 afios y el menor 12.

I =) v (01§ 7 T (Ipto.)
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- Padre: Si, tenemos conexidn por cable y Wifi.

I ) v (01 ) 7 TR (Ipto.)
- Padre: Pues...no sé exactamente, pero se quedan mucho tiempo encerrados en su habitacion.

- Periodista: ;Para qué cree que usan sus hijos Internet?

T ¢ 1 | 5 (Ipto.)

- Periodista: Aparte de Internet, ;sus hijos hacen otras actividades?

- Periodista: ;Cémo van en los estudios?
= PAALE: o e e e e e e e e e eee eee tee ee ee tae ae tae an nn s een enne vee see seens (1 PEO.)
- Periodista: Gracias. Ha sido muy amable.

- Padre: De nada. Adi0s.

(3) el g to S 8 jLd) 4y qusi
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BAREMO Y CORRECCION
(La nota final es sobre 20)

COMPRENSION: 15 PUNTOS
1. Lee el texto (A) y contesta: (7puntos)
1.1 Marca con una (X) el titulo adecuado : (2puntos)

c. Mi mejor profesor X

1.2 Completa con las informaciones del texto: (5puntos)

- WU el colegio aleman de Madrid.

b matematicas.

Ceveeeeeee, 1°y 2° de ESO.

Ao el respeto, la puntualidad, la tolerancia, la cortesia, la bondad.
B s olvidard a su profesor don Jos¢ Maria Galan.

2. Lee el texto (B) y contesta: (8puntos)

2.1. Disies “Verdadero” o “Falso”: (3puntos) \Y F

a. X

b. X

C. X

2.2. Busca frases que expresan las ideas siguientes : 1,25x4 (5puntos)

a. Quedarse sentado durante mucho tiempo ante una pantalla engorda.
> Con la poca actividad fisica aumenta el riesgo de obesidad.

b. Los adictos a la tecnologia son menores de edad y jovenes.
> ... Los nifios y los jovenes son los principales afectados por la dependencia a la
tecnologia.

c. Dedicar demasiadas horas al uso de la tecnologia afecta a los estudios.
o Pasar demasiado tiempo delante de las pantallas influye negativamente en el
rendimiento escolar.

d. Es preciso que los padres fijen unas reglas de uso de la tecnologia.
> Es necesario establecer unos limites y procurar que los nifios los respeten.
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II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS
1. Léxico: (4 puntos)

1.1. Escoge el prefijo adecuado para formar los contrarios de...:(4ptos.)

in- / des- / im-
a ... # impuntual b, # inolvidable
[ # intolerancia dooe # desinterés

2. Gramatica:(7 puntos)
2.1. Conjuga los verbos en el tiempo y modo indicados:(3puntos)

a. ....inculcando ............. (Gerundio)
b. ....seniegan.............. (Presente de indicativo)
C. ....jrespetad........... I (Imperativo afirmativo)

2.2. Escribe la opcién correcta:(3 puntos)

a eran ............
b. transmitan ..........

2.3. Sustituye lo subrayado por los pronombres personales adecuados:(1 punto)
a. N les/los animaba.
b. N O lo agradece..........

3. Funciones comunicativas: (4puntos)
3.1.Relaciona la funcion con la expresién adecuada: (2 ptos.)
El médico esta hablando con un joven que tiene problemas de salud. Le da un consejo.

| -Aconsejar | 4. Tienes que hacer deporte.

3.2. Completa el didlogo expresando la funcién indicada: (2 ptos.)
Una chica adicta a Internet promete a su madre cambiar de actitud.
-Madre: “Hija, jno ves que estds exagerando? Estas todo el tiempo conectada y apenas estudias.”

- Hija (expresa promesa): “llevas razon mamd, esto no va a continuar asi. Te |0 prometo. Te prometo
cambiar, estudiar mas y conectarme menos” .

I1l. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

Temal

(4 puntos)

Aqui tienes dos testimonios de estudiantes de espafiol. Léelos y después habla de tu propia
experiencia en clase de espafiol. (4 lineas)

P> RESPUESTA ABIERTA ..ottt e
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Tema 2 | (6 puntos)

En relacion con el tema de la adiccién a Internet, de los menores y adolescentes, un periodista
entrevista a un padre de dos chicos. Completa la entrevista.

- Periodista: ............ooiiiiii

- Padre: Sitengo dos. (0,5ptos.)

- Periodista: ;| Me puede decir cuantos afios tienen? (0,5ptos.)

- Padre: ...

- Periodista: ¢ Tienen acceso/conexion/Internet en casa?  (1pto.)

N -1 | N

- Periodista: ¢Cuantas horas al dia cree que se conectan sus hijos?  (1pto.)

- Padre: coivieiiiiiiiiniiiiirenen

- Periodista: coiveeiiiiiieiiiiiiiiiiiaininn

- Padre: Supongo que como todos los jévenes, para chatear, descargar musica, peliculas, enviar
mensajes...(1pto.)

- Periodista: ............oooiiiiiii

- Padre: Si, juegan al fatbol, salen con sus amigos...(1pto.)

- Periodista: ..........c.cooiiiiiiii

- Padre: Pues, mal/regular,... (1pto.)

- Periodista: ............oooiiiiiiii

- Padre: ....oooe
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I LETTURA

eggi il testo e rispondi alle domande.

Caffe significa momento di risveglio, di riposo e di buona compagnia sia a casa, al bar o davanti
al distributore automatico. In Italia & una tradizione e uno stile di vita visto che quasi tutti gli
italiani M consumano soprattutto a casa.

Bere il caffé fa male o bene? La risposta, in genere, dipende da quanto ne prendiamo. Per molti
medici, &€ meglio non superare quattro tazzine al giorno.

Secondo una ricerca in Italia ci sono tre categorie di consumatori del caffé. La prima consiste di
deboli consumatori che bevono una o due tazzine al giorno. Poi la seconda categoria dei medi
consumatori, cioé quelli che prendono due o tre tazzine al giorno. La terza categoria composta
da forti consumatori che assumono piu di tre tazzine al giorno. I consumatori piu forti sono
m che vivono soprattutto in Piemonte e in Lombardia, seguiti dai Toscani. La ricerca indica
che gli uomini consumano piu caffe delle donne.

Il caffé si prende piu a casa e meno al bar ed & soprattutto un rituale della mattina. Infatti, per la
maggioranza il caffe della mattina e indispensabile. Esistono consumatori che preferiscono
prendere il caffe subito dopo pranzo. Poi c’é anche una minoranza che lo gusta dopo cena.

Certo, non tutti bevono il caffe allo stesso modo: gli uomini lo preferiscono amaro, le donne
invece lo vogliono zuccherato e con latte o cacao. Altra differenza: gli uomini di piu di 45 anni
preferiscono il caffé “puro”, mentre donne e giovani amano di piu le sue varianti come caffe

macchiato, cappuccino, caffelatte e marocchino.

Sempre secondo la stessa ricerca il caffé ha anche una funzione sociale: I'B5% degli italiani lo
beve mentre fa quattro chiacchiere con amici o colleghi e lo considera come uno dei piaceri
della vita. Per alcuni italiani il caffe € un modo per ritrovare energia mentre lo
considerano qualcosa da offrire ad altre persone o un’esperienza da condividere con altri. Quasi
tutti pensano che faccia bene, che aiuti a stare svegli e che migliori la concentrazione.
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I LETTURR
Prova A (I punto)
Scegli il titolo adeguato al testo.
1.1 giovani italiani e il caffé O

2. Le donne italiane e il caffé O

3. Gli italiani e il caffé O

Prova B (5 punti)

Segna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: (USRI X77)!

AFFERMAZIONI Vv F
In Italia, il caffé & una bevanda tradizionale.

Quattro tazzine di caffe al giorno fanno male alla salute.

I consumatori forti prendono meno di tre tazzine al giorno.

Gli italiani prendono il caffe soltanto la mattina.

Ul (W[N] =

Gli uomini bevono il caffé senza zucchero.

Prova C (3 punti)

(O 2L IR R LR g L AR LARTNIA (0.5 per risposta)

1. Per alcuni italiani il caffe serve a:
a.
b.
C.
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2. Gli italiani bevono il caffe nei seguenti posti:
a.
b.

C.

Prova D (3 punti)

Trova nel testo i contrari delle seguenti parole: (1 punto per risposta)

1. cattiva (paragrafo 1) #
2. dolce (paragrafo 5) #
3. peggiori (l'ultimo paragrafo) %

Prova E (3 punti)

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo? (I punto per risposta)

1.LO
2. QUELLI
3. ALTRI

(TOTALE /15)

Il. RIFLESSIONE SULLA LINGU/

Prova A (4 punti)

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi. (QRIANXIRIN X3 2)|

1. L’anno scorso quando eravamo in Francia (conoscere) molti francesi

amanti della cucina italiana.
2. Se Marco non (studiare) , prenderebbe un brutto voto al test d’italiano.

3. Non credo che loro (avere) la macchina.
4. L'anno prossimo Paolo (lasciare) la Sicilia per andare a studiare a

Milano.

Prova B (3 punti)

Scegli la parola giusta fra quelle proposte. KUY 2@ A 7))

leri pomeriggio ho fatto un giro in centro e ho comprato delle - dei - degli abiti nuovi. Sono andata in
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molto - molti - molte negozi di abbigliamento e sono tornata a casa per - con - da tanti vestiti nuovi!
Per prima cosa, dato che - anche se - quindi ¢ arrivato il freddo, ho comprato una bella giacca di pelle
e un paio di calzini di lana per tenersi - ci - mi i piedi ben caldi. Poi sono andata in un negozio di
calzature ma - o - e ho comprato un paio di stivali.

Prova C (3 punti)

Completa il testo scegliendo le parole dalla lista. (QRIIT N TAE Ry 217

[ carne — fare — lento — mangiare — pesce — sano ]

Un’alimentazione equilibrata € molto importante per la salute durante tutte le eta della vita. Per
mangiare in modo , dobbiamo variare il piu possibile i cibi in tavola,
una colazione abbondante, mangiare ogni giorno frutta e verdura, pasta o riso,

mangiare poca e pochi dolci.

Prova D (1 punto)
Cancella la parola che non appartiene al gruppo. KUY ZA@IN 2eXi17))
Esempio: parrucchiera - infermiera - cameriera - straniera

1. pere - mele - arance - carote
2. nuvoloso - lento - piovoso - sereno

Prova E (4 punti)

(TR QAT XL TV FATXA (1 punto per risposta)

a. dubbio
1. Le dispiace se esco un attimo? b. indicazione 1| 2 3| 4
2. Vedi quella farmacia, la libreria sta proprio accanto. C. previsione
3. Questo fine settimana fara brutto tempo. d. invito
4. Anna, vieni a sciare con noi! €. permesso
f. opinione

(TOTALE /15)
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. PRODUZIONE SCRITTH

In Marocco il té, come il caffé in Italia, € una tradizione nazionale. Scrivi un’e-mail a un amico italiano in cui
gli parli di questa bevanda. Come si prepara? Dove si beve? Quando? Che cosa rappresenta per i
marocchini? (Devi scrivere circa 100 parole)

(TOTALE /10)




Lial | /7 N\ v R
1 FoXHASE | HLYOO il & yhol) 4loo)
1 L,),IIA,II = gall @ik gll lagalil HoLollo@t | S0XCE oh[30 4 ) ) 3, 3)09
. A 30%HY XKkl  Agmlagn 0o (o=
N 2016 agatal 3yl bl I v =D
- . o 9do) (o ol L
- Y palic- rets il plest
NR21 T A~ odlg QLo
o J
[ 2 I Sy B I AU X| a2 L I 53l ]
[ 2 I Jataal) I EiJ._n..m‘mg duiaillg duglell e il cliliug JS I Mocal) i M\]
N.B. Si prega di accettare qualsiasi risposta conveniente non menzionata in queste chiavi.
I.LETTURA
N.B. Non si deve penalizzare lo studente per gli errori di lingua.
Prova A | 3. Gli italiani e il caffe 1pt
ProvaB | 1.V 2.F 3.F 4.F 5.V 5 pt/
1 per item

1. a. ritrovare energia
b. stare svegli

Prova C c. migliorare la concentrazione 3 pt/ ,
. iy =ys . . . . 0.5 per item
Altre risposte possibili: - fare bene. - stare in buona compagnia - riposarsi
2.a.acasa b.al bar c¢. davanti al distributore (automatico)
Prova D | 1. buona 2.amaro 3. migliori 3pt/
1 per item
Prova E | 1. caffe 2. (i) consumatori piu forti 3. italiani 3pt/

1 per item

TOTALE 15

1. RIFLESSIONE SULLA LINGUA

N.B. Si attribuisce 0 punti a qualsiasi risposta completamente o parzialmente shagliata.

Prova A | 1. abbiamo conosciuto 2.studiasse 3. abbiano/avranno 4. lascera 4 pt/
1 peritem
Prova B | degli - molti - con - dato che -mi -e 3pt/
0.5 per item
Prova C | sano - fare - carne 3pt/
1 per item
Prova D | 1. carote 2. lento 1pt/
0,5 peritem
ProvaE | 1.e 2.b 3.c 4.d 4pt/
1 per item
I1l. PRODUZIONE SCRITTA
Per la correzione, si utilizzi la seguente griglia:
1. Adeguatezza e completezza 2.5 pt
2, Efficacia comunicativa 2 pt
3. Correttezza morfosintattica 2 pt
4. Lessico 1.5 pt
5. Ortografia e punteggiatura 1 pt
6. Lunghezza 1 pt

TOTALE 10

Per ottenere il punteggio finale si prega di dividere il totale ottenuto per 2.
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o La durée de I’épreuve est de 4 heures.
o L’¢épreuve comporte 5 exercices indépendants.
o Les exercices peuvent étre traités selon I’ordre choisi par

le candidat.

» Le premier exercice se rapporte aux structures algébriques ...(3.5 pts)
Le deuxiéme exercice se rapporte a l'arithmétique.............

Le troisieme exercice se rapporte aux nombres complexes ....(3.5 pts)
Le quatriéme exercice se rapporte a I’analyse...............
Le cinquiéme exercice se rapporte a I’analyse

....(3 ptS)

oo (7 PLS)

L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé

L’usage de la couleur rouge n’est pas autorisé
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EXERCICE 1: (3.5 points)

1 0 0.
On rappelle que(|\/|3(‘ ),+ ) ) est un anneau unitaire d’unité | = EO 1 0§ et que(£ +, ) est
0 0 1%
un corps commutatif.
x+y 0 -2y.
Pour tout (X, y)de ¢ ?on pose: M (x,y)=% 0 0O O %et E= {l\/l xy); (x,y)¢ 2}
y 0 x-y*

1- Montrer que E est un sous-groupe du groupe (I\/|3(‘ ),+)
2-Vérifier que :

(") ?) (M0 ) M) M(XLy)= MOx- 'yt yx)
3-Onpose:E = E- {l\/l (0,0)} et on considere I'application j :£ ® E qui au nombre
complexe Z= X+ iy associe la matrice M (X, y)de E, avec (X,y)¢ ¢ 2
a) Montrer que ] est un homomorphisme de(£ n ) vers (E,' )

b) En déduire que(E*,' ) est un groupe commutatif d’élément neutre M (1, O).
4- Montrer que(E,+ ) ) est un corps commutatif.
0 0 O.
5-On pose : A= EO 1 Og
0 0 OF
a) Calculer A M (X, y) pour M (X, y)c E

b) En déduire qu’aucun élément de E n’admet de symétrique dans (M3(‘ ),' )

EXERCICE 2: (3points)
Premiére partie : Soit (a,b) dans [1 7 x[1 " tel que le nombre premier 173 divise a°+b?

1- Montrer que : @ =—b'"™ [173] (remarquer que: 171=3x57 )

2- Montrer que : 173 divise a si et seulement si 173 divise b
3- On suppose que 173 divise a.Montrer que 173 divise a+b
4- On suppose que 173 ne divise pas a .

a) En utilisant le théoreme de FERMAT, montrer que : a2 =b'" [173]
b) Montrer que : a”l(a + b) =0 [173]
c) En déduire que 173 divise a+b

Deuxiéme partie : On considére dans || “x[17 I’équation suivante :
(E) x*+y*=173(xy +1)
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Soit (X, y) un élément de [1”~ x[] " solution de (E) ,onpose: X+ Yy =173k aveckell”
(g 2
0.25 | 1- Vérifier que: k(x — y) + (k —1)Xy =1
0.5 | 2- Montrer que K = 1 puis résoudre l’équation( E).
EXERCICE 3: (3.5 points)
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct(O,ﬁ,\?).
On considére dans le plan complexe deux points M, et M, tels que les pointsO , M, et M, sont
distincts deux a deux et non alignés.
Soient Z, et Z, les affixes respectives des pointsM, et M, et soit M le point dont Iaffixe Z
s . 22,2,
vérifie la relation : I=—="—">
Z +17,
Z,—7 1
0.5 | 1-a) Montrer que : 2 o x2-
2,—7 17,
0.5 b) En déduire que le point M appartient au cercle circonscrit au triangle OMll\/I2
0.5 | 2- Montrer que si Z, = Z_1 alors M appartient a I'axe des réels.
3- On suppose que M , est I'image de M1 par la rotation de centre O et de mesure d’angle & ou
« est un réel de I'intervalle ]0,72'[
0.5 a) Calculer Z, en fonction de Z, etde
0.5 b) Montrer que le point M appartient & la médiatrice du segment [Mll\/lz]
4- Soit @ un réel donné de I'intervaIIe]O,ﬂ[.
On suppose que Z et Z,sont les deux solutions de I'équation : 6t> —(eig +1)t + (e‘9 —l) =0
e’ —1
0.5 a) Sans calculer Z, et Z, vérifierque: Z=2—
e’ +1
05 b) Donner en fonction de ( ,la forme trigonométrique du nombre complexe 7 .
EXERCICE 4 : (7points)
Premiére partie :
05 1- En appliquant le théoréme des accroissements finis a la fonctiont > e*‘, montrer que pour tout
' X
réel strictement positif X | il existe un réel 6 compris entre 0 et Xtel que: e’ = 1 -
—€e
2- En déduire que :
025 | 4 ("x>0); 1- x<e”
025 | p) ("x>0) ; X+ 1< e*
. xe*
0.25 o ("x>0) ; O<In[ : J<X

e" -1
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Deuxieéme partie :
On consideére la fonction numérique f définie sur[0,+00[ par :
xe*
f(X)z - si X>0 et f(O)zl
e’" -1
et soit (C)Ia courbe représentative de f dans le plan muni d’un repére orthonormé (O,T, ]) .
0.5 | 1-a) Montrer que la fonction f est continue a droite en 0 .
05 b) Montrer que : lim ( f (X)— X) =0 puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X—>+00
X2
. "3 - _ - X
025 |2-a) Montrer que : ( X 0) X > £-¢e°+1
(On pourra utiliser le résultat de la question 2-a) de la premiére partie)
x> X X’
0.5 b) En déduire que : ("X3 O) — —f e+ x- 1£ —
2 6 2
f(x)-1 e *+x-1
0.5 | 3-a) Vérifier que : ("X> O) ( ) = > f (X)
X X
. f(x)-1 1
0.75 b) En déduire que : lim ————=="puis interpréter le résultat obtenu.
x—0" X 2
0.75 | 4-3) Montrer que f est dérivable en tout point de ]O, +OO[ et que :
. e“(e*—1-x
(e 0) =T
X
(e*-1)
0.5 b) En déduire que la fonction f est strictement croissante sur [0,+OO[,
(On pourra utiliser le résultat de la question 2-b) de la premiére partie)
Troisieéme partie :
On considere la suite numérique (un )nzo définie par: U, > 0 et U, = In( f (un )) pour N¢ ¥
0.5 a) Montrer que pour tout entier naturel N ona: U, > 0
0.5 b) Montrer que la suite(un )n>0 est strictement décroissante et en déduire qu’elle est convergente.
(On pourra utiliser le résultat de la question 2-c) de la premiére partie)
0.5 c) Montrer que 0 est I'unique solution de I’équation : In( f (X)) = X puis déterminer la limite de la
suite (un )nzo
EXERCICE 5 :( 3 points)
On consideére la fonction numérique F définie sur lintervalle | = ]O,+oo[ par :
X 1
F(x) =I dt
In2 ’et _1
0.5 | 1-a) Etudier le signe de F (X) pour tout X de |
0.5| b) Montrer que la fonction F est dérivable sur I'intervalle | et calculer F l(X) pour tout Xde | .
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0.25| c) Montrer que la fonction F est strictement croissante sur 'intervalle |
2-a) En utilisant la technique de changement de variable en posant :U = \/et —1 , montrer que pour
0.5 X 1 V4
tout Xdel ona: L , thz 2arctan/e* -1 — 5
n
e -1
0.5 | b)Calculer lim F(X) et lim F(X)
x—0" X—>+00
0.25 3-a) Montrer que la fonction F est une bijection de I'intervalle | dans un intervalle J que I'on
' déterminera.
05| b)Déterminer F~ '|a bijection réciproque de F .

FIN
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Constitution de I’épreuve

Volet1: Présentation de I'épreuve
Volet 2 : Présentation du systéme
Volet 3 : Substrat du sujet

Documents réponse D.Rep
Documents ressources D.Res

Volet 1 : Présentation de I’épreuve

page 1.

pages 2,3.

pages 4, 5.
pages6,7,8,9,10, 11, 12.
pages 13, 14, 15, 16, 17, 18.

Systéme & étudier : Manipulateur de tubes en béton.
Durée de I'épreuve : 3 h.

Coefficient : 3.

Moyens de calcul autorisés : Calculatrices scientifiques non programmables.
Documents autorisés : Aucun.

» Vérifier que vous disposez bien de tous les documents de 1/18 a 18/18.
> Faire une lecture attentive afin de vous imprégner du sujet.
> Rédiger les réponses aux questions posées sur les documents réponse D.Rep.

NB : Tous les documents réponse D.Rep sont a rendre obligatoirement.
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Volet 2 : Présentation du systeme

1. Mise en situation
Dans les usines modernes de fabrication de tubes en béton, tout le processus de production est automatisé, de la
préparation initiale jusqu’au stockage des tubes.
Durant toutes les étapes de ce processus, le tube est produit en position verticale. Le contréle et le stockage se font
en position horizontale.
Le manipulateur de tubes, objet de notre étude, intervient avant I'étape de stockage. Il permet de saisir le tube de la
palette, de le déplacer et de le retourner pour étre contrélé puis convoyé vers le site de stockage.

Tube en position
\ verticale

Manipulateur de tubes
en béton
Palette

Tube en position
horizontale Arrivé de la palette du

site de production

Poste de contrdle

2. Constituants
Le manipulateur de tubes est constitué de (Voir documents ressources D.Res 1 et D.Res 2) :

un chariot longitudinal actionné par un moteur asynchrone triphasé M1 avec sa commande pour varier la
vitesse de rotation. Un systéme de transmission de mouvement et un capteur de vitesse DT (Dynamo
tachymétrique) ;

un chariot transversal actionné par un moteur asynchrone triphasé M2 avec sa commande pour varier la vitesse
de rotation. Un systéme de transmission de mouvement et un capteur de position (Codeur incrémental) ;

un ciseau de levage, qui permet de faire descendre le tube, actionné par un vérin hydraulique V1 ;

une pince de serrage pour serrer/desserrer le tube, actionnée par deux vérins hydrauliques V2 et V3 ;

deux plateaux rotatifs pour pivoter le tube. L'un des deux est actionné par deux vérins hydrauliques de
pivotement V4 et V5 et est appelé plateau rotatif moteur ;

des capteurs de présence de tube, des capteurs de positions et de fin de course pour limiter les mouvements ;
un automate programmable industriel (API).
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3. Fonctionnement (voir figures ci-dessous)
Le cycle de fonctionnement du manipulateur est le suivant :

e 1°¢étape: Lasélection du tube de la palette et son serrage par la pince de serrage.

e 2°meétape: Le déplacement en méme temps du tube longitudinalement et transversalement, et
le pivotement de 90° qui se fait a mi-course pour arriver a la position finale.

e 3°me étape: Ladescente du tube surle convoyeur de stockage.

e 4°meétape: Le desserrage du tube et le retour du manipulateur afin de répéter le cycle pour le tube
suivant.

1% étape : Sélectionner et serrer le tube 2%me &tape : Déplacer et pivoter le tube

Détail de la 2®™ étape

Position initiale des
tubes

Position finale du
tube
Poste de controle
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Volet 3 : Substrat du sujet

Situation d’évaluation n°1 6,5 Pts

Une société de fabrication de tubes en béton a recu une commande pour fabriquer des tubes de masse de 5 tonnes.
Le manipulateur installé permet de transporter, entre les différents postes, des tubes selon le CACF du document
ressource D.Res 1.

Dans le but de vérifier certaines caractéristiques mécaniques, hydrauliques et électriques des actionneurs du
manipulateur, une appréhension du systeme et de son environnement par I'exploitation des outils de I'analyse
fonctionnelle est nécessaire. Pour cela, on vous demande de réaliser les taches suivantes :

Tache n°1 : Expression du besoin, identification de la fonction principale et recherche des fonctions de service du
manipulateur.

A partir du volet n°2 «Présentation du systéme», des documents ressources D.Res 1 et D.Res 2 et sur le
document réponse D.Rep 1.

Q.01. Répondre aux questions qui permettent d’exprimer le besoin. 0,75pt.
Q.02. Compléter le digramme pieuvre ainsi que le tableau des fonctions de service du manipulateur. 1,50pt.

Tache n°2 : Identification des solutions constructives utilisées dans la chaine fonctionnelle et celles permettant de
réaliser la fonction «FT2» et «FT5».

A partir du volet n°2 «Présentation du systéeme», des documents ressources D.Res 1, D.Res 2 et D.Res 5.
Sur les documents réponse D.Rep 1 et D.Rep 2 :

Q.03. Compléter la chaine fonctionnelle du manipulateur. 1,75pt.

Q.04. Compléter le FAST partiel relatif a la fonction «FT2». 1,50pt.

Q.05. Compléter le FAST partiel relatif a la fonction «FT5». 1,00pt.
Situation d’évaluation n°2 6 Pts

En vue de vérifier les performances du systéeme existant pour pouvoir manipuler des tubes de 5 tonnes, il est
nécessaire de déterminer la puissance du moteur M1 d’entrainement du chariot longitudinal, de choisir le variateur
qui le commande et d’étudier partiellement le systeme d’affichage de la vitesse de déplacement. A ce propos,
effectuer les taches suivantes :

Tache n°1 : 'augmentation de la masse des tubes (5 tonnes) a pour conséquence, un accroissement de la force
totale F nécessaire pour déplacer le chariot longitudinal (soit F = 17656 N) a la vitesse de déplacement
maximale V = 120 m/min (Voir document ressources D.Res 3). Dans ces conditions, la validation du
moteur M1 nécessite le calcul de certains parameétres. Pour cela répondre aux questions suivantes :

A partir des documents ressources D.Res 3 et D.Res 4.
Sur le document réponse D.Rep 3.

Q.06. Calculer la puissance Pc en (W) nécessaire pour déplacer le chariot longitudinal. 0,50pt.

Q.07. Calculer la puissance Pm en (W) que doit développer le moteur M1. 0,25pt.

Q.08. Calculer la vitesse de rotation maximale w; en (rad/s) du pignon 1, en déduire N1 en (tr/min). 0,50pt.

Q.09. Calculer le rapport de réduction k du réducteur. 0,25pt.

Q.10. En déduire Nm en (tr/min). 0,25pt.

Q.11. Le moteur M1 est-il capable de déplacer le manipulateur avec cette augmentation de la 0,50pt.
masse des tubes ? Justifier.

Q.12. A partir de I'extrait du catalogue constructeur donner le type du moteur M1. (La valeur la
plus proche)

Q.13. La transmission de puissance du moteur M1 vers le réducteur se fait par un accouplement

élastique, donner son schéma et justifier son emploi.

Tache n°2 : La souplesse de la commande du moteur M1 (démarrage, arrét et freinage) nécessite le choix d’un
variateur de vitesse adéquat. Pour cela on vous demande de répondre aux questions suivantes :

A partir du document ressources D.Res 4 et sur le document réponse D.Rep 4.
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Q.14. Compléter les cases vides du circuit de puissance par : un sectionneur porte fusible,

un contacteur, un relais thermique et un pont de diodes.
Q.15. A partir de I'extrait du catalogue constructeur choisir la référence du variateur de vitesse adéquat. [0,25pt.

Tache n°3 : Pour une bonne stabilité des tubes de 5 tonnes lors du déplacement du chariot longitudinal (probleme
de basculement), la vitesse V ne doit pas dépasser 100 m/min qui correspond a une vitesse du moteur
Nm = 2161 tr/min. On envisage d’afficher cette vitesse de rotation a I'aide d’un afficheur sept
segments. A ce propos on vous demande de répondre aux questions suivantes :
A partir du document ressources D.Res 4 et sur les documents réponse D.Rep 4 et D.Rep 5.

Q.16. Calculer la valeur de la tension Upr en (V) délivrée par la dynamo tachymétrique DT pour
la vitesse de rotation Nm = 2161 tr/min.
Q.17. Préciser le type du signal a la sortie de la dynamo tachymétrique DT. 0,25pt.
Q.18. Compléter le tableau de Karnaugh de la variable de sortie (b) de I'afficheur puis déduire 0,25pt.
son équation.
Q.19. Traduire I’équation du segment «b» en logigramme.
Situation d’évaluation n°3 7,5Pts |

Le tube subit un pivotement de 90° lors de son déplacement du poste de chargement (position verticale) vers le poste
de contréle (position horizontale). L'étude du systéme responsable de ce pivotement est indispensable pour vérifier
son aptitude a pivoter les tubes de masse de 5 tonnes. Pour cela on vous demande de réaliser les taches suivantes :

Tache n°1 : Pour une vérification des performances des vérins V4 et V5, une étude préliminaire a montré que la
force Fv nécessaire pour pivoter de 90° un tube de 5 tonnes doit dépasser Fy= 45000 N. On demande
de répondre aux questions suivantes :

A partir du document ressources D.Res 5 et sur les documents réponse D.Rep 5 et D.Rep 6.

Q.20. Quel est le vérin qui doit fournir I'effort nécessaire pour réaliser ce pivotement (rotation
du pignon 73 dans lesens 1) ?

Q.21. Ce vérin utilisé est-il capable de fournir cette force ? Justifier. 0,75pt.

Q.22. Calculer le déplacement Cx en (mm) de la tige du vérin nécessaire pour pivoter le tube de 90°. 0,50pt.

Q.23. Déduire la vitesse de déplacement du vérin Vd en (m/s) sachant que la durée du pivotement 0,25pt.
esttq=3s.

Q.24. Parmi les vérins de la liste du document ressources D.Res 5, choisir la Référence du vérin

capable de pivoter un tube de 5 tonnes.

Tache n°2 : L'objectif de cette tache est d’étudier partiellement le circuit de puissance des vérins V4 et V5. Pour
cela, on vous demande de répondre aux questions ci-dessous :

A partir du document ressources D.Res 5 et sur le document réponse D.Rep 6.
Q.25. Donner le nom complet du distributeur 4Y2. 0,25pt.
Q.26. Compléter le schéma hydraulique de puissance des vérins V4 et V5 dans la position 1,00pt.
relative au Sens 2.

Tache n°3 : L'objectif de cette tache est I'étude des solutions constructives utilisées dans le plateau moteur. Pour
cela répondre aux questions suivantes :

A partir du document ressources D.Res 6 et sur les documents réponse D.Rep 6 et D.Rep 7.
Q.27. Compléter le tableau des classes d’équivalence du plateau moteur. 0,50pt.
Q.28. Donner le nom de la liaison entre les classes A et B. Quelle solution constructive a-t-on choisie 0,50pt.
pour la réaliser ?
Q.29. Compléter le tableau par le repere des piéces entre lesquelles il y a une liaison encastrement et
préciser la solution constructive utilisée.
Q.30. Dessin de I'arbre d’entrainement 71 :
e Compléter la vue de dessus.
e Compléter les deux sections sorties a I’'emplacement indiqué.
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D.Rep 1 !

Q.01. Questions qui permettent d’exprimer le besoin. /0,75

A qui rend-il service ?

Sur quoi agit-il ?

Dans quel but ?

Q.02. Diagramme pieuvre et tableau des fonctions de service du manipulateur.

/1,5
Energie )
. Tube en béton
hydraulique
Manipulateur de tubes
en béton
Systeme de Technicien de
production centrale maintenance
FP
FC1 | Utiliser I'énergie hydraulique
FC2 | S’intégrer a I'environnement industriel
FC3 | Faciliter la tache de maintenance
FC4 | Respecter les normes de sécurité
FC5
FC6
/1,75

Q.03. Chaine fonctionnelle du manipulateur.
Détection des limites des mouvements

Tube en position
verticale sur la

palette
- Capteurs de positions, et de fin de course.

° coooooooo Ordres

T Chariots

Consignes __  Acquérir Traiter Communiquer [ iion

d’états

- Capteurs présence tube D - Cables électriques

------- - Voyants, Bips sonore, Afficheur

| longitudinal et
- Alimenter Distribuer Convertir Transmettre transversal
- Variateurs de - & - -
P coocooooo vitesse P ccocomoo Systemgs fje Ciseau + pince
transmission + plateaux
- Alimenter Distribuer Convertir Transmettre rotatifs
- Distributeurs T - Systémes de

transmission B )
Tube en position horizontale

vers le poste de controle
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D.Rep 2

Q.04. FAST partiel relatif a la fonction «FT2».

/1,5

FT2 : Déplacer

longitudinalement un tube B

FT21 : Commander le
mouvement de translation

du chariot longitudinal

|
1 FT211 : Mesurer la vitesse

du chariot longitudinal

Dynamo
tachymétrique

FT212:

Variateur de vitesse

FT213 : Détecter les limites
—1 du mouvement du chariot
longitudinal

| | FT22 : Entrainer le chariot

longitudinal

FT221 : Convertir I'énergie
électrique en énergie
mécanique de rotation

Moteur M1

Q.05. FAST partiel relatif a la fonction «FT5»

FT5 : Pivoter un

FT222:

Accouplement
élastique

FT223 : Adapter le
mouvement de rotation

Réducteur a
engrenages

FT224 : Transformer le
—] mouvement de rotation en
mouvement de translation

FT225 : Guider le chariot en
mouvement de translation

FT226 : Arréter le
—1 mouvement du chariot
longitudinal

/1

tube de 90°

FT51 : Commander
le mouvement de
rotation du plateau
rotatif moteur

FT511 : Traiter les informations

API

FT512 : Distribuer I'énergie hydraulique

FT513 : Détecter la position angulaire
limite du plateau moteur

Capteurs de

position

FT52 : Entrainer le
plateau rotatif
moteur en
mouvement

FT521 : Convertir I'énergie hydraulique
en énergie mécanique de translation

FT522 : Transmettre la puissance au
plateau rotatif moteur

FT523 : Transformer le mouvement de
translation en mouvement de rotation

FT524 : Guider le plateau rotatif moteur
dans la machoire droite da la pince
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D.Rep 3
Q.06. La puissance Pc en (W) nécessaire pour déplacer le chariot longitudinal. /0,5
Q.07. La puissance Pm en (W) que doit développer le moteur M1. /0,25
Q.08. La vitesse de rotation maximale w; en (rad/s) et N1 en (tr/min) du pignon 1. /0,5
Q.09. Le rapport de réduction k du réducteur. /0,25
Q.10. Déduction de Nm en (tr/min). /0,25
Q.11. Validation du choix du moteur M1 et justification. /0,5
Q.12. Le type du moteur M1. /0,25
Q.13. Schéma de I'accouplement élastique et justification de son emploi. /0,5
Schéma Justification
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D.Rep 4
Q.14. Le circuit de puissance du variateur.
L1
L2
L3 ———— &
I T B
3=
SNaaa L :
S s N
Q.15. La référence du variateur de vitesse. /0,25
Q.16. Valeur de la tension Upr en (V) délivrée par la DT pour la vitesse de rotation Nm = 2161 tr/min. /0,25
Q.17. Type du signal a la sortie de la dynamo tachymétrique DT. /0,25
Q.18. Tableau de Karnaugh de la variable de sortie (b) de I'afficheur et son équation. /0,25

b

QeQa

QpQc
00 01 11 10
00 O]
01 o b=
11 0] o
10 0] ()
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D.Rep 5

Q.19. Logigramme du segment «b».

Qs Qs Qc Qb &

Segment b
Q.20. Vérin pour réaliser ce pivotement (rotation du pignon 73 dans le sens 1). /0,25
Q.21. Le vérin utilisé est-il capable de fournir cette force ? Justification. /0,75
Q.22. Le déplacement Cx en (mm) de la tige du vérin nécessaire pour pivoter le tube de 90°. /0,5

Q.23. Déduction de la vitesse de déplacement du vérin Vd en (m/s). /0,25
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D.Rep 6
Q.24. Référence du vérin capable de pivoter les tubes de 5 tonnes. /0,5
Q.25. Le nom complet du distributeur 4Y2. /0,25
Q.26. Le schéma hydraulique de puissance des vérins V4 et V5 dans la position relative au Sens 2.
Vérin V4 Vérin V5
/1
\
ay1 \\ / +—1 5Y1
T3 ‘W AY
S I \ 4
/ \
a4y2 @) Sens 2 1 Y2
A
W\ [T .| (AN AY
T I

Q.27. Classes d’équivalence A et B du plateau moteur. /0,5
Al 67,
B 73,
Q.28. Nom de la liaison entre les classes A et B et solution constructive choisie pour la réaliser. /0,5

Nom de la liaison

Solution constructive choisie pour la réaliser

Q.29. Tableau des repéres des piéces entre lesquelles il y’a une liaison encastrement et solution constructive /1

utilisée.
Pieces Nom de la liaison Solution constructive utilisée
65 et 66 Encastrement Par vis d’assemblage
Encastrement

Encastrement
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D.Rep 7

Q.30. Dessin de I'arbre d’entrainement 71.
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D.Res 1

FAST du manipulateur de tubes en béton

FT1 : Serrer ou desserrer un

FP — i
tube Pince de serrage

| | FT2: Déplacer

longitudinalement un tube —| Chariot longitudinal

FT3 : Déplacer

[ | transversalement un tube Chariot transversal

FT4 : Monter ou descendre

| un tube Ciseau de levage

—1 FT5 : Pivoter un tube de 90°|— Plateaux rotatifs

Extrait du CACF du manipulateur de tubes en béton

Fonction Critéres Niveau Flexibilité
Masse du tube maximale 4 tonnes
Dimensions du tube en mm (@dint, @dex;, Longueur) ?1200x®1500x2440
FP Vitesse de déplacement maximale 120 m/min
Durée de déplacement 20 s maximum FO

Vue générale 3D du manipulateur de tubes

Chariot
longitudinal

Chariot
transversal

Ciseau de
levage

Pince de serrage

Les deux machoires / r’

de la pince
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D.Res 2

Vue 3D du Chariot longitudinal

Détail agrandi
delazoneT

Roue/Rail

tachymétrique DT

Frein
Moteur M1
Accouplement Réducteur a
élastique engrenages
Vue 3D du Chariot transversal Vue 3D du ciseau de levage
Supports du

Moteur M2

Ari Vérin V5
Vérin V2 Verin V3

Vérin V4

Plateaux rotatifs
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D.Res 3
Schéma synoptique de la chaine de transmission du chariot longitudinal
nl n2 n3
Pm | A | t P1 Pc
Moteur M1 [ cc:éudpuigirrm ¥ ——»| Pignon/Crémaillere —>F,V

Caractéristiques du systéme Pignon/Crémaillére

Pignon 1 : Z; = 25 dents.
m =6,25 mm.
Crémaillere: Longueur L =18000 mm.
m =6,25 mm.
Rendement: mn3 =85%.
Vitesse maximale du chariot longitudinal
V =120 m/min.
F =17656 N.

La force F nécessaire au déplacement du chariot longitudinal
ramenée sur le pignon 1, et appliquée a son diametre primitif.

Pignon 1

Arbre 28

Caractéristigues du moteur M1 et du réducteur du chariot longitudinal

Moteur M1

e Puissance utile : 44 kW

e Vitesse nominal : 2958 tr/min
e Rendementnl: 92,7%.

Réducteur a 3 étages
Rendement n2 = 92%.

Z,y = 39dents
Z»» = 20dents
Z»s = 30dents
Zs = 24 dents
Z»s = 17 dents
Z = 80dents

Moteur M1

Accouplement élastilgue

22 23\
A
_______ \ N\ \__
“m — __\
________ IEHI__ {CH ~24
7| 7. T
1A HEH ™|
" 2
1l = N1
| | — | | — |
/"
w b
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D.Res 4

Extrait du catalogue d’un constructeur de moteur asynchrone

Moteur asynchrone 2 p6les-3000 tr/min- IP 55- Classe F RESEAU 230/400 V 50Hz

T Puissance nominale Vitesse nominale Intensité nominale Facteur de Rend .
ype En kW En tr/min EnA puissance endemen
LS 132S 5,5 2920 10,9 0,88 83
LS 200 L 37 2960 63,5 0,91 92,5
LS 250 MP 55 2965 92 0,92 93,4
LS 280 SP 75 2975 125 0,92 94,3
Extrait du catalogue d’un constructeur de variateur de vitesse (Altivar 71)
Puissance utile en KW Courant maximal permanent en A Masse En Kg Référence
5,5 14,3 16,400 ATV71E5U55N4
45 94 67,400 ATV71E5D45N4
55 116 67,400 ATV71E5D55N4
75 160 67,400 ATV71E5D75N4
Caractéristigues de la dynamo tachymétrigue DT
constante de la f.é.m. (Ke en V/tr/min) Ke=7.103
Schéma fonctionnel du systéme d’affichage de la vitesse de rotation du moteur M1
Arbre
moteur U BCD Vitesse de rotation
Moteur asynchrone Dynamo DT' Unité de traitement > Transcodage —
triphasé M1 tachymétrique CAN-Compteurs... BCD/Sept segment @ggj g
tr/min

Table de vérité de I’afficheur 7 segments

Nomination des Affichage Variables d’entrée Variables de sorties : Segments
segments segments | Qp | Qc | Qs | Qa |a | b|c|d]e|f|eg
H olo|olof1|l1]1]2]1]1]0
H olo|o|1]ol1/1]/0|0|0]0O
IS d |[olo|1]o0|1]1]o/1]1]|0]1
5 o011 ]1|l1]1]1]l0]0]1
4 o|1]0|o0ofol1][1]lo]0ol1]1
5 lola1]o]1]1]ol1|1]o]1]1
5 o110 1lo[1]1|1]1]1
Cd o B ol1|1]1]1|l1]/1]/0|0]0]0
5 1/o0lo|o|1]1|1]1]1]1]1
g 1100 |1 1|{1([1/1]|0|1]1
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D.Res 5
Caractéristiques des actionneurs du plateau rotatif moteur
Pression d’alimentation hydraulique P = 160 bars. Vérin V4 Verin V5
Vérin V4 et V5 a simple effet
e Course maximale : C=100 mm
e Diameétre du piston : D=63 mm
e Diametre de la tige : d=36 mm
/
] / ~~_Chaine
Pignons 73,74, 75 N ,
@ dp =120 mm @ ( )
Z;3 =20dents . Pi
P 75 Y ignon 74
Z;s =20dents shon f \
Z;s =20dents
sens 1 k ~Pignon 73
New
Extrait du catalogue d’un constructeur de vérins a simple effet
" Piston
Tlge \ /
Fv _»IZ::I
@ de la tige @ du piston Course maximale Fv Vitesse maximale Poids Référence
(mm) (mm) (mm) (en KN) (m/s) (Kg) (CDL1IMF3)
36 63 90 33,57 0,4 8,44 366390
36 63 100 33,57 0,4 8,55 3663100
45 80 80 54,95 0,4 15,10 458080
45 80 90 54,95 0,4 15,20 458090
45 80 110 54,95 0,4 15,30 4580110
56 100 80 86,21 0,3 24,2 5610080
56 100 90 86,21 0,3 24,4 5610090

Schéma du circuit de puissance des vérins du plateau rotatif moteur

Vérin V4 Vérin V5

/ 5Y1

4Y2 @ 1 2
W \1 W, T AV
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D.Res 6
Dessin du plateau rotatif moteur
64
73
=\,
N T
- - - - - —
- g5 N ~ AN
69
70
68

66
67

Vue 3D du plateau rotatif moteur

o/
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Elément de corrigé

Nota:

Chers correcteurs veuillez respecter impérativement les consignes suivantes concernant
quelques questions du sujet.

Q.03. L’éléve doit répondre a la fonction convertir par :
e Moteur M1 et M2 pour mériter 0,25, (En absence d’un actionneur la note doit étre 0).
e Vérins V1, V2, V3, V4, V5 pour mériter 0,25 (En absence d’un actionneur la note doit étre 0).

Q.14. Les 4 diodes du pont de diodes doivent étre placées correctement (toutes les quatre) pour mériter la note de
0,25 (la schématisation de 3 diodes convenablement ne doit pas justifier I’attribution de cette note).

Q.19. Lelogigramme doit traduire I'équation du segment (b) si la réponse a la question Q.18 n’a pas abouti a
I’équation la plus simplifiée mentionnée sur le corrigé.

Q.21. La réponse doit contenir la partie calcul de la force Fv (0,25+0,25) puis la justification (0,25).
Q.26. Laschématisation hydraulique doit donner le mouvement correct de pivotement de 90° pour attribuer la
note maximale de 1, dans le cas contraire 0,5 pour le circuit de commande correct de chaque vérin.

Q.27. Laclasse d’équivalence B doit contenir 8 piéces (7 piéces a compléter). L’absence d’une piéce doit entrainer
I'attribution de la note 0.

Q.29. Laréponse suivante peut aussi étre acceptée : pieces: 71 et 72  solution : par emmanchement forcé.
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D.Rep 1 /4 Pts
Q.01. Questions qui permettent d’exprimer le besoin. /0,75
A qui rend-il service ? Utilisateur/ouvrier
Sur quoi agit-il ? Tube en béton
Dans quel but ? Manipuler (ou déplacer + retourner) un tube en béton
Q.02. Digramme pieuvre et tableau des fonctions de services du manipulateur.
/1,5
Energie ,
. Tube en béton
hydraulique
Norme de
] Manipulateur de tube sécurité
Environnement en béton
industriel
. . Technicien de
Systéme de Energie ) o o
) , . maintenance & &
production centrale électrique $ OQ
K&
FP Manipuler un tube en béton (ou bien déplacer et retourner) (ou transferer) QQ} o@" (éb
& &8
FC1 Utiliser I'’énergie hydraulique ioo < @‘
A
FC2 S’intégrer a I'environnement industriel o,Q ,g? &30
. ~ . QQ' 2 éé
FC3 Faciliter la tache de maintenance ‘o &
&
FC4 Respecter les normes de sécurité «
FC5 Utiliser I’énergie électrique du réseau triphasé
FC6 S’intégrer au systéeme de production centrale
Q.03. Chaine fonctionnelle du manipulateur.
. . . /1,75
Détection des limites des mouvements
Tube en position
Consignes ari i i verticale sur la palette
gnes | Acquérir Traiter Communiquer mon p
- Capteurs présence tube _-APL _. - Cables électrique d’états
- Capteurs de positions, et de fin de course. - Voyants, Bips sonore, afficheur
- Codeur incrémental
DT oo Ordres
Chariots
] . ] - longitudinal et
= Alimenter Distribuer Convertir Transmettre transversal
- Energie électrique riateurs de vitesse - Moteur M1 et M2 - Systémes de Ciseau + pince
v  TTmEmmmEmmT transmission + plateaux
—> Alimenter Distribuer Convertir Transmettre |- rotatifs
- Energie hydraulique  Distributeurs -~ VerinsV1,V2 V3, VAetV5 _gystemes de
""""" transmission
0,25 par bonne réponse, Tube en position horizontale

vers le poste de contréle
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D.Rep 2 /2,5 Pts
Q.04. FAST partiel relatif a la fonction «FT21» /1,5
K 1
FT2 : Déplacer FT21: Commander |e : FT211 : Mesurer la vitesse Dynamo

longitudinalement un tube B

mouvement de translation
du chariot longitudinal

du chariot longitudinal

tachymétrique

FT212 : Distribuer
I’énergie électrique

Variateur de vitesse

FT213 : Détecter les limites
du mouvement du chariot

Capteurs de fin de

longitudinal courses
FT22 : Entrai le chariot FT221 : Convertir I'énergie
— N n rainerie chario électrique en énergie 1 Moteur M1
I | longitudinal S .
: mécanique de rotation
1
FT.222 : Transmettre la Accouplement
— puissance entre deux arbres = h .
en prolongement si défauts elastique
&

Q.05. FAST partiel relatif a la fonction «FT51»

FT5 : Pivoter un

FT223 : Adapter le
mouvement de rotation

Réducteur a
engrenages

FT224 : Transformer le
mouvement de rotation en
mouvement de translation

Pignon-crémaillére

FT225 : Guider le chariot en
mouvement de translation

Systéme Rail/Roue

FT226 : Arréter le

tube de 90°

—1 mouvement du chariot = Frein
longitudinal
/1
FT51 : Commander ) ) .
FT511 : Traiter les informations API

le mouvement de

rotation du plateau

rotatif moteur

FT512 : Distribuer I'énergie hydraulique

Distributeurs

FT513 : Détecter la position angulaire
limite du plateau moteur

Capteurs de

position

FT52 : Entrainer le
plateau rotatif
moteur en

FT521 : Convertir I'énergie hydraulique
en énergie mécanique de translation

Vérins V4 et V5

mouvement

FT522 : Transmettre la puissance au
plateau rotatif moteur

FT523 : Transformer le mouvement de
translation en mouvement de rotation

FT524 : Guider le plateau rotatif moteur
dans la machoire droite de la pince

Roues et chaine

Coussinets
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D.Rep 3 /3 Pts
Q.06. La puissance Pc en (W) nécessaire pour déplacer le chariot longitudinal. /0,5
0,25 la formule.
Pc=F.V 0,25 I’A.N.
Pc=17656. (120/60) Pc=35312 W
Q.07. La puissance Pm en (W) que doit développer le moteur M1. /0,25

Pm= Pc/(n.Z f'la)
Pm = 35312/ (0,85 . 0,92) Pm = 45156 W

Q.08. La vitesse de rotation w1 maxi en (rad/s) et N1 en (tr/min) du pignon 1. /0,5

wl=V/R = 2.V / m.Z21
wl=2.(120/60)/ 6,25 . 25.103 wl= 25,6 rd/s 0,25 pour Ws.

. 0,25 pour N1.
N1=(wl.60)/2n N1= 244,46 tr/min
Q.09. Le rapport de réduction k du réducteur /0,25
N1 2y . 235.254 20 .17. 24
=— = = =0,087
Nm 221 - 223 - 226 39. 30 .80
Q.10. Déduction de Nm en (tr/min). /0,25
N1 244,46 .
Nm=— = = 2810 tr/min
k 0,087
Q.11. Validation du choix du moteur M1 et justification. /0,5

Non, parce que : Pm > 44kW méme si Nm< 2958tr/min

Q.12. Le type du moteur M1. /0,25
LS 250 MP
Q.13. Schéma de I'accouplement élastique et justification de son emploi. /0,5
Schéma Justification
__|/ Il est utilisé lorsqu’il y a des défauts entre les arbres a accoupler

025 g3
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D.Rep 4 /2 Pts
Q.14. Appareils d’isolement, de commande et de protection.
L1 /1
L2
L3 | O e e e e e 1
EN :Zé’“e solution du pont de diode 1
& Q “\ :
N :
WQ '
0@ i
oé‘ du d i
0 \-- KM |
5 - e :
R
V
(N °
% L1 L2 L3
i % u \ w P‘A F:B § § :_E % 3
| RT 1171 L:»—Ll
; | ——
O Qﬂ)
3.—_
Q.15. La référence du variateur de vitesse. /0,25
ATV71E5D55N4
Q.16. Valeur de la tension Upr en (V) délivrée par la DT pour la vitesse de rotation Nm=2161 tr/min. /0,25
Uor=Nm. ke
Upr=2161.7.103 Upr=15,13V
Q.17. Type du signal (tension) a la sortie de la dynamo tachymétrique. /0.
Le signal issu de la DT est analogique.
Q.18. Tableau de Karnaugh de la variable de sortie (b) de I'afficheur et son équation. /0,25
b QoQc ’
oo u A
oo <1\ | 1 o |,
01 1 0 @ 1 b= QgQa+QpQa + Qc
QsQa <7 o
11 1 1 0,25 si I’équation est celle du corrigé.
10 1/ | o o \o
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D.Rep 5 /2,75 Pts
Q.19. Logigramme du segment «b».
Ou symbole American "

Qa Qe Qc

/0,25
Q.20. Vérin pour réaliser ce pivotement (rotation du pignon 73 dans le sens 1).

Le vérin V5

/0,75
Q.21. Le vérin utilisé est-il capable de fournir cette force ? Justification.

F étant la force du vérin.
2 2 2 a2
F=P.S=P .71 .2-==160.10° . 1 . 2—" . 10° = 33500 N
F<Fth, Le vérin ne peut pas fournir la force nécessaire au pivotement du tube de 90°.

\e
g pour \2 fo\;m“
0,2 VAN n
0,25 90“:\- \ onclust©
025°

0,5
Q.22. Le déplacement Cx en (mm) de la tige du vérin nécessaire pour pivoter le tube de 90°. /
\
orm\
dp 120 = 25 POY° ‘a,‘ N
Cx=r-9=_-e =_-_ =94’25mm 0' ou‘\h'
2 2 2 025"
’
Q.23. Déduction de la vitesse de déplacement du vérin Vd en (m/s). 10,25
Cx _ 94,25

vd = ——=31,42 mm/s =0,031 m/s.

td 3
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D.Rep 6 /3,75 Pts |
Q.24. Référence du vérin capable de pivoter les tubes de 5 tonnes. /0,5
4580110
Q.25. Le nom complet du distributeur 4Y2. /0,25
Distributeur hydraulique 3/2, monostable a commande électrique.
Q.26. Le schéma hydraulique de puissance des vérins V4 et V5 dans la position relative au Sens 2.
Vérin V4 Vérin V5
/1
\
av1 \\ / T4 oY1
1% ‘W AV
- \ 4
/ \
4y2 @) Sens 2 1 Y2
y
W \|] B WAL M
T l l ‘L
Q.27. Classes d’équivalences A et B du plateau moteur. /0,5
Al 67,68 0,25
B| 73,72,71,70,69, 66, 65, 64. 0,25 si toutes les piéces sont citées.
/0,5

Q.28. Nom de la liaison entre les classes A et B et solution constructive choisie pour la réaliser.

0,25 pour chaque réponse.

Liaison pivot, par coussinet.

Q.29. Tableau des repéres des piéces entre lesquelles il y’a une liaison encastrement et solution constructive utilisée/1

Piéces Nom de la liaison Solution constructive utilisée
65 et 66 Encastrement Par vis d’assemblage
71 et 73 Encastrement Par clavette 72 et Circlips
Encastrement .
71 et 66 Par goupille 64

0,25 pour chaque réponse.
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D.Rep 7 /2 Pts
Q.30. Dessin de I'arbre d’entrainement 71.
/2

0.75 075 :

+

|

|
- -~

0,25
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